

Качественно обработать лен и сдать его государству

Колхозное крестьянство, героически работая на полях, стремится дать государству и нашей Красной Армии необходимое количество сельскохозяйственных продуктов — хлеба, мяса, масла, а также льняного волокна самого лучшего качества.

Лен в большинстве колхозов уже готов к под'ему со стлжи. На звеньях сейчас лежит большая ответственность за своевременный под'ем тресты. Нельзя допустить как переделки, так и недоделки льна, — и то и другое грозит снижением выхода и качества волокна. Поэтому необходимо повседневно следить за степенью поспевания льна, брать опытки и утром и вечером. В срочную по году поднятая и расставленная в конуса треста также может переделаться, поэтому каждое производственное звено должно подготовить место для расстановки тресты в конуса под навесами.

Сухая треста, но без тщательного сортирования по цвету, длине и толщине, не может сразу идти в переработку. Важно получить однородное, прочное волокно, что и достигается подсортировкой тресты до переработки. Характерно, что в прошлом году Ежковский колхоз имени Молотова путем качественной сортировки добился сдачи волокна государству 12 и 13 номерами.

Обработка льна в колхозе должна производиться в уста-

новленном пункте, где каждое звено обрабатывает свой лен. С начала обработки льна на пунктах нужно организовать круглосуточную работу машин Сергеева и Антонова, со сменным их обслуживанием. Это, в свою очередь, требует иметь сушилки и запас сушеной тресты.

До начала обработки льна остались считанные дни. Но, к сожалению, машины Сергеева, имеющиеся в Огбиновской МТС в на Белбажском пункте Залесной МТС, до сих пор к работе не готовы. Не готовы к работе машины Антонова в Мокловском, Успенском, Павино Заборском колхозах. Такое беззаботное отношение руководителей МТС и колхозов к столь важному делу в дальнейшем непереносимо.

В колхозах, не имеющих льнообрабатывающих машин, должна быть организована группа льна вручную. После тресты производится дополнительная сортировка волокна.

Быстрая и высококачественная обработка льна, сдача его высокими номерами государству — одна из ответственных и серьезных задач колхозов в период военного времени. Широко развертывая социалистическое соревнование звеньев, работая круглые сутки, быстро обрабатываем и сдаем лен государству, помня, что каждый сданный государству килограмм хорошего волокна — новый удар по германскому фашизму.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 19 сентября

В течение 19 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные под Киевом.

За 17 сентября в воздушных боях на аэродромах противника уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 23 самолета.

В упорных боях на Мурманском направлении наши части нанесли большие потери трем батальонам «СС» и двум немецким горно-егерским полкам. Батальоны «СС» — «Фюрер», «Германия» и «Батальон смерти», 136 и 137 немецкие горно-егерские полки потеряли около тысячи солдат и офицеров убитыми и свыше 2000 ранеными.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта огнем нашей артиллерии, пулеметов и минометов полностью уничтожен саперный батальон противника, пытавшийся возводить укрепления. На другом участке фронта части майора Егорова отбили атаку крупных частей немцев и нанесли им большие потери. На поле боя осталось около 1000 убитых вражеских солдат и офицеров.

На Западном направлении фронта наши летчики подожгли склад боеприпасов, разгромили 2 автоколонны, уничтожив при этом до батальона пехоты противника. На другом участке фронта советская авиация сбила 2 вражеских самолета, заставила приземлиться на вашей территории немецкий самолет-разведчик «Хеншель-126», уничтожила 15 танков, 33 автомашины, 2 роты пехоты и противотанковую батарею. На одном из участков Северо-Западного фронта наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 6 бронемашин и 30 автомашин с пехотой.

Письма, найденные у немецких офицеров, убитых и захваченных в плен в боях на подступах к Ленинграду, свидетельствуют об огромных потерях немецко-фашистских войск. Лейтенант Уляк сообщает своему отцу полицейскому директору Книгсберга: «Я полагаю, что мы имели в эти дни потери, во много раз превышающие все потери, которые мы понесли в время польского и французского походов, вместе взятых. Боеиспособный состав рот составляет сейчас в среднем 40—50 человек. Мы все надеемся, что до зимы все закончится, но на всякий случай, я, однако, начал припасать теплые вещи. Уже достал меховую куртку и варежки».

Солдату Гельмуту Ланге написал из тылового госпиталя его друг раненый солдат Эрик Хецке: «Ты, вероятно, уже убедился в том, что русские солдаты храбры и дерутся до конца. Я лежу в лазарете и ежедневно благословляю мою рану на ногу, но воюют так

медленно, что, боюсь, мое состояние успеет улучшиться и поневоле опять придется идти на фронт».

В письмах, которые немецкие солдаты получают от своих родных, описываются результаты влетов английской и советской авиации на германские города. Ефрейтору Ланге написали из Берлина брат Вилли и сестры Хельга и Фрида: «В ночь с пятницы на субботу бомбардировка началась до объявления воздушной тревоги. Бомбы упали на Штеттинский вокзал в половине двенадцатого, а воздушная тревога была объявлена лишь в половине первого. Это были русские летчики... Жена ефрейтора Фрида Хагеманн сообщает из Падерборна: «Английские летчики опять бомбят нас каждую ночь. Город почти весь разрушен. Жители большей частью переселились в деревню». В ответ на хваставшее письмо фельдфебеля Вальтера Кох, его мать пишет из Эссена: «Ты утверждаешь, что тебе хорошо. Не обижайся, но я этому совершенно не верю. Я тоже могла бы тебе написать, что у нас все хорошо, в то время как прошлой ночью в двух минутах ходьбы от нас бомбой убило 11 человек».

Немецко-фашистские изверги продолжают издеваться над мирным населением захваченных городов и деревень Белоруссии. Недавно германские солдаты выселили всех жителей из города Петриков и нескольких деревень, расположенных в радиусе 15 километров от этого города. Немецкие власти объявили, что выселение производится для того, чтобы «снизить население от предстоящей бомбежки городов и деревень». Как только население оставило свои квартиры и дома, начались грабежи. Все ценные вещи были увезены, а остальное имущество уничтожено.

Немецкие солдаты избили до полусмерти колхозницу сельхозартели имени Кирова Домановичского района Полесской области Аксилью Коваленко за то, что она не сдала фашистам хлеб, оставленный ею для своих детей. В деревне Серники фа-

шисты собрали около 250 местных жителей и принудили рить яму. Когда яма была выкопана, фашистские изверги открыли огонь из пулеметов и расстреляли всех собранных жителей.

Германское информационное бюро сообщило, что в ночь на 18 и в ночь на 19 сентября германская авиация «успешно атаковала военные объекты Москвы. Сброшенными бомбами было вызвано много пожаров».

Эти сообщения лишней раз показывают, что гитлеровцы теряют всякую меру в своем вранье. Как известно, в ночь на 18 сентября и в ночь на 19 сентября никаких бомбардировок Москвы не было, так же как не было и никаких пожаров. «Успешную атаку» военных объектов Москвы в эти ночи произвела не германская авиация, а германское информационное бюро.

На всех предприятиях Советского Союза ширится патристическое движение стачковцев-многостаночников. Токарь машиностроительного завода в городе Комсомольске тов. Денисов в дни войны начал работать на трех станках. По три станка взялись обслуживать и его сменщики т. т. Еременко и Рыбаков. Молодой рабочий Гериковского станкозавода имени Л. М. Кагановича тов. Путилин освоил все станки, находящиеся в цехе. Он производит нарезку, шлифует, сверлит, управляет станком-автоматом. Программу тов. Путилин выполняет более чем на 300 процентов. Фрезеровщик Оренбургского депо тов. Кочетов с первых дней войны стал у двух станков и ежедневно дает три нормы. Растут ряды многостаночников на Тульских предприятиях. Среди многостаночников много женщин, успешно овладевших техникой. Тульская работница тов. Леонова, бывшая учетчица, за один месяц хорошо изучила фрезерное дело и работает теперь на двух станках, выполняя две нормы. Ленинградская работница сверловщица тов. Белякова обслуживает 2 станка, выполняя свои задания на 280 процентов.



Передовики военного времени

МОРОЗОВА Надежда Григорьевна — телатница Михайловского колхоза «Путь к социализму». Скот колхоза раньше плохо сохранялся и имел низкую продуктивность. Тов. Морозова горячо взялась за повышение продуктивности животноводства. Она сохранила всех 30 телят приплода 1941 года. Среднесуточный привес каждого теленка составляет 480—565 граммов.

ЮРКОВ Петр Егорович — бригадир передовой в Макашинском лесопункте бригады возчиков. Все дни Отечественной войны трое возчиков, являющиеся членами этой бригады, — двухсотники. Они постоянно выполняют дневные нормы выработки не меньше чем на 200 процентов.

СОЛОВЬЕВА Прасковья Ивановна — доярка-скотница Михайловского колхоза «Путь к социализму». Тов. Соловьева борется за повышение продуктивности общественного животноводства. Она сохранила всех телят приплода 1941 года и почти выполнила план надоя молока. Ею уже получено от 8 коров 10700 литров молока при плане 10800 литров.

Советские войска в Иране



Части Красной Армии на улицах Тавриза.

Ленинградцы встают на защиту своего города



Немецко-фашистские войска угрожают городу Ленина. Они хотят захватить его. Но коварные планы врага не осуществляются. Трудящиеся Ленинграда — все, как один, встают на защиту своего города, своих очагов, своих семей, своей чести и свободы. Лютой и ненавистный враг будет наголову разбит. Ленинградские рабочие, служащие и интеллигенция в свободные от работы часы уверенно изучают военное дело, осваивают способы вооруженной борьбы, чтобы быть готовыми стать в боевые ряды сражающихся с бандами фашистских людоедов.

Рабочие Н-ского завода учатся бороться с танками. Пропустив танк противника бойцы, спрятавшиеся до этого в окоп-щели, поднимаются и поражают моторную группу танка бутылками с горючей жидкостью.

Фото Б. Уткина.
Фотохроника ТАСС.

Советская делегация на совещании СССР, США и Великобритании в Москве

Советское правительство назначило делегацию на совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: Заместителя Председателя Государственного Комитета Обороны и Зам. Председателя СНК СССР, Народного Комиссара Иностранных Дел т. В. М. Молотова (председатель делегации), Маршала Советского Союза, Зам. Председателя СНК СССР и Народного Комиссара Внешней Торговли т. А. И. Микояна, Зам. Председателя СНК СССР и Народного Комиссара Среднего Машиностроения т. В. А. Малышева, Народного Комиссара Военно-Морского Флота, адмирала т. Н. Г. Кузнецова, Народного Комиссара Авиапромышленности т. А. И. Шахурина, генерала-полковника артиллерии, начальника Главного Артиллерийского Управления Народного Комиссариата Обороны т. И. Д. Яковлева.

ВОСПИТАЕМ В ДЕТЯХ ПЛАМЕННУЮ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ, НЕНАВИСТЬ К ВРАГАМ

Проголодавшиеся фашистские шакалы набросились на нашу цветущую родину. Скоро три месяца, как доблестная Красная Армия при поддержке всего народа наносит гитлеровским ордам смертельные удары. Советское учительство, входившее в состав доблестных бойцов, горит желанием подчинить свой труд боевому лозунгу дня: «Все силы народа — на разгром врага!»

Советский народ знает, что фашистские варвары сеют смерть и разрушение. Они разрушают культуру. Погромный поход фашизма против культуры в первую очередь калечит школу, воспитательную систему. В фашистских школах — муштра, применяются побои, розги, воспитывают людей в духе смирения и покорности фашистским главарям, в духе готовности слепо выслушивать все приказы «фюрера» и его сатранов. И неудивительно, что так подготовленный человеческий материал способен творить зверства, насилия и разбой на территории оккупированных стран.

В советской школе воспитыва-

ются пламенные патриоты родины, смелые, мужественные защитники своего великого отечества, готовые до последней капли крови биться за дело Ленина — Сталина. Революция пробудила в массах глубокую жажду к знаниям и культуре.

Учебный год в военное время предъявляет серьезные требования учителю. Много работы и в школе и на селе. Но советские учителя не боятся дела. Мы, учителя Красно-Усадской неполной средней школы, нынче лучше, чем в прошлом году, с помощью советской общественности справились со всеобщем. Все наши учителя овладевают знаниями противоздушной и противохимической обороны сами и обучают правилам противоздушной обороны учащихся и население. Они работают агитаторами, читают сообщения Советского Информбюро, боевые эпизоды, мобилизуя население на быстрое проведение сельскохозяйственных работ.

Новый учебный год начался организованно. Сев за парты, школьники прилежно принялись за учебу, стремясь этим выполнить свой долг перед роди-

ной. Активнейшее участие наши школьники принимают в колхозной работе. Учащиеся старших классов заменяют ушедших на фронт отцов и братьев. Михайлов Ваня проводил брата на фронт бить немецких извергов, а сам работает на тракторе. Он заработал более 120 трудодней. Ученик 6 го класса Громов Шура работает конюхом. Заработал 70 трудодней. А посмотришь, как отзывчивы наши ребята! В каждом из них живет сильное чувство советского человека, страстное желание доказать родине свою великую любовь. Глубоко засела в детские головы мечта: скорее построить танк «Пионер» и узнать, как он будет уничтожать фашистов.

Наши учителя знают о семье ученика, у которого отец на фронте отстает будущее ребят. Этим детей стараемся окружить особым вниманием и заботой. Каждый учитель всегда помнит: молодое поколение — самое дорогое, самое ценное в нашей стране.

И. Каткова,
директор Кр.-Усадской НСШ.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Активное участие в сборе теплой одежды и обуви для Красной Армии принимают члены Полоновского промхоза «Красный Керженец». Колхозники с радостью сдают полушубки, фуфайки, валенки и другие теплые вещи, которые могут пригодиться бойцам зимой.

На общем собрании, где обсуждалось обращение гарских колхозников, 62-летний колхозник И. П. Снегов первым заявил:

— Я для Красной Армии выделю шубу из девяти овчин, из нее кое-что можно сделать. Колхозник Д. П. Скворцов сдал теплую фуфайку, валенки,

варежки и выделанную овчину, А. И. Зарубин — 2 килограмма шерсти и 2 очины, О. А. Красильников — полушубок, шапку-ушанку и полкилограмма шерсти.

Следуя их примеру, много теплых вещей сдают и другие колхозники.

К. Гонилова.

Досрочно уплачивают сельхозналог и подписку на заем

Многие колхозники сельхозартели имени Второй пятилетки (д. Макаришино) досрочно рассчитались по сельскохозяйственному налогу за 1941 год. 65-летний колхозник Ковдракий Евдокимович Смирнов внес

сельхозналог и уже полностью оплатил подписку на Заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

Понимая всю важность досрочного внесения средств, рассчитываются по налогам и

сборам Василий Филиппович Сивохин, Павел Дмитриевич Пальмов и многие другие колхозники.

Д. Кургузов,
страховой агент.

КОЛХОЗ „ПОБЕДА“ — В ЧИСЛЕ ОТСТАЛЫХ

Многие колхозы Вязовского сельского Совета по-боевому перестраивают свою работу на военный лад. Они досрочно рассчитываются с государством по хлебозаготовкам, мясу, маслу и другим сельскохозяйственным продуктам, успешно справляются с сельскохозяйственными работами, укрепляют трудовую дисциплину, т. е. действительно повернулись лицом к фронту, помогают Красной Армии громить ненавистного врага.

Но нельзя этого сказать про сельскохозяйственную артель «Победа». Председатель этого колхоза тов. Теселкин С. Ф. все еще не отрешился от благодушия и беспечности. В этом колхозе до сих пор не выжат овец. Семенники клевера не обмолочены, к стоволовому периоду колхоз не

готовится, план развития животноводства не выполнен. Неаккуратно колхоз рассчитывается с государством по хлебозаготовкам, маслозаготовкам и поставкам других сельскохозяйственных продуктов.

В колхозе слаба трудовая дисциплина. Многие колхозники выходят на работу в 9—10 часов. Семья тов. Теселкина не является примером. Его же на и дочь в колхозе не работают. Сам часто отлучается с производства. Может ли такой председатель колхоза, у которого жена и дочь лодырничают, наладить крепкую трудовую дисциплину? Конечно, нет.

Не в почете у тов. Теселкина и передовые люди колхоза, которые не покладая рук работают на уборке урожая. Игутова Евдокия Павловна выжи-

нает овса по 0,28 га в день, Метелькова Фекла — по 0,30 га, Бесчастнова Дарья — 0,36 га, Землянигина Татьяна Михайловна работает за двоих, за троих. Она скинает вручную до 0,40 га в день. И таких героев труда, которые работают в тылу, как бойцы на фронте, этот председатель колхоза не замечает.

Слабо развернута массово-политическая работа в колхозе. Территориальная партийная организация поручила возглавить эту работу тов. Нахому. Но и он — редкий гость в колхозе.

Вязовскому сельскому Совету и партийной организации позорно иметь на своей территории такой отстающий колхоз.

Северный.

Герои великой отечественной войны



Славные Сталинские соколы летчики лейтенант В. Г. Каменщиков и младший лейтенант С. Г. Ридный бесстрашно сражаются с фашистскими стервятниками в воздухе. В. Г. Каменщиков сбил четыре фашистских самолета и столько же в содружестве со своими товарищами. Будучи раненым он не захотел остаться в госпитале и продолжал летать. С. Г. Ридный сбил три фашистских самолета. Вместе с летчиками своего звена он уничтожил еще четыре немецких машины. За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество им обоим присвоено звание Героев Советского Союза.

Герои Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный (слева) и лейтенант В. Г. Каменщиков в Москве на Красной площади в день вручения им — грамот и орденов.

Фото Ф. Кислова
Фотохроника ТАСС

Передовики подъема зяби

Отдельные тракторные бригады Залесной МТС, проявляя заботу об урожае будущего года, успешно справляются с подъемом зяби. Бригада Ивана Васильевича Лебедева в Вязовском колхозе вспахала зяби 90 гектаров. Значительную долю этой работы выполнил на газогенераторном тракторе тракторист Василий Анисимов.

Бригада тов. Пахтусова в Б.-Елховском колхозе «Трудовик» подняла 80 гектаров зяби. Здесь на тракторе постоянно работают в дневную и ночную смены трактористы Алексей Смирнов и Федор Ростовцев.

А. Дмитриев,
директор МТС.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.

Объявление

Пропал бор. Приметы: белый, длинноухий, кастрированный, весом около 40 вгр. Знающих просим сообщить в правление Б.-Елховского колхоза, П. Заборского сельсовета. Правление колхоза.